

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 36 (5734)

Суббота, 20 февраля 1982 года

Цена 2 коп.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР—ШЕСТЬДЕСЯТ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Больше плана

Покорителям целины посвящалась четырнадцатая ударная неделя вахты в честь юбилея Советского государства. Производительным трудом ознаменовали ее трассовики треста Сургуттрубопроводстрой.

Изоляционники - укладчики Д. И. Царенко за неделю уложили 7,8 километра изолировали 6,4 километра трубы. Привычна для него позиция лидера: бригада неоднократно превышает задание более чем на километр. Этот молодой коллектив создан совсем недавно — в начале зимнего трассового сезона, но уже сегодня заявляет о себе во весь голос. Бригада потолочников А. И. Прихина сдали под изоляцию 4,1 километра трубопроводов. Названные результаты больше плановых. Текущая неделя, посвященная Грудви, так же отмечается ударным трудом строителей подземных магистралей.

В. ГЕЛЬВЕР,
начальник ОТиЗ треста.

Подведены итоги

социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов, участвующих в обустройстве нефтяных месторождений района. В Сургутском производственном объединении за работу в четвертом квартале 1981 года первые места приуждены буровикам В. И. Боловодова (УБР-2), операторам по добыче нефти и газа Ф. А. Крылова (НГДУ Сургутнефть), водителям С. Ф. Анисимова (УТТ-2). За соответствующий период лауреатом областного соревнования стала бригада подземного ремонта скважин из Сургутского промыслового управления, возглавляет которую О. В. Мураткин.

Т. ВАЛЕЕВА,
наш испт. корр.

Набирает мощь

всесоюзная ударная вахта построено 16.843 метра в честь 60-летия СССР. С эксплуатационных скважин начали прошло пятнадцать недель. Об итогах первой четверти рассказывает инженер отдела научной организации труда третьего УБР Людмила Феликовна БЕРЕГОВИНА:

— Признанный наш лидер — комсомольско-молодежный коллектив В. Д. Тимошенко. За двенадцатую неделю, к примеру, он при длине 791 метр превысил норму.

Опережает план и управление в целом — пройдено 71.269 тысяч метров горных пород.

ВСЕМ, наверно, помнят сильные морозы конца декабря-начала января — дни были новогодние. Многие тогда не сразу нашли управу на стихию. Оказалась в роли «обиженных» и бригада Агафонова. В ночь с 1 на 2 января замерзла манифольдная линия. Только что по ней переносили раствор (бурили под кондуктор), и после надо было сразу же прорвать линию воздухом. Но никто не прослезил за соблюдением правил, а мастер в тот момент на буровой отсутствовал. Простой.

А теперь остановимся на технологии проводки скважин, что поможет разобраться в причинах низких на сегодня результатов. Вскрывать нефтяной пласт нужно на той глубине, на которой она задается геологами. При наклонно-направленном бурении брак в проводке приводит к отклонению от нужных параметров, выходу за круг допуска, пересечению других скважин. Как избежать неприятностей, если технолог к тому же

неопытный (а именно таким располагала бригада)? Четко проводить контрольные замеры, согласовывать компоновку для бурения со старшими специалистами. Избегать, короче говоря, самодеятельности. На глубине исправление кривизны скважины требует дополнительных затрат ресурсов

позади половины первого квартала нового года, а буровики бригады В. М. Агафонова, намеревающиеся нынче добиться на Федоровском месторождении стотысячной проходки,

**ШАГИ
стотысячников**

ЗАДЕРЖАЛИСЬ НА СТАРТЕ

и временем. И вот в январе было четыре подобных случая. Надо ли говорить о их влиянии и на результаты, и на настрой людей?

Одна молодой технолог делал погоду, что ли? Нет, грамотный помощник мастера М. А. Борисов не допускал срывов. Так ведь не мог он одновременно заниматься хозяйственной деятельностью и обязанности технолога исполнять. Когда такое совмещение удавалось, жилось спокойно, когда нет...

Бурио финишировала бригада в прошлом году, достигла высокого результата. Он потребовал полной отдачи не только от людей, но и от техники. В частности, насосы почти постоянно работали в форсированных режимах, что не могло не привести к их износу. Сегодня требуют срочной

замены гидравлические части. Ни какие прокладки и сальники не выдерживают давления масла, засоряют насос на ремонт — потеряя время. В управлении мне сказали: необычного — здесь нет, мол, это общая картина не только для проходчиков первого УБР. Осмелились возвратить. Необычна цель бригады, и обычными методами и средствами ее вряд ли можно достичь. Более того, занимаясь на покорение рекордной высоты в нынешнем году, не лучше ли было подготовиться к этому в 1981-м?

Говорят, опыт передовых приносит пользу близкую и дальнюю. Близкая — приносимая

сегодня, дальняя показывает путь остальным. Пока о бригаде такого даже с большой натяжкой сказать нельзя. Учиться на ошибках других, уже не

решающих стотысячный рубеж, но достигших его не сразу — после своих намерений, — такая возможность есть. Вспомним путь бригады В. И. Боловодова...

Многое из сказаний — внутреннее дело коллектива. И уроки, несомненно, будут извлечены. На следующей неделе бригада М. Ф. Каторжного выходит на демонтаж станка (оборудование второго, кстати, оставляет желать лучшего), на 130 кусте, он пойдет на 271-й, куда в апреле переберутся буровики Агафонова. Сейчас строительство куста находится в стадии окончания, особых опасений не вызывает. В общем, фронт работ будет. Слово — за их исполнителями.

Недавно в коллективе произошли некоторые изменения. Место упомянутого молодого технолога занял отличный специалист В. В. Резаев, место Борисова, возглавившего другую бригаду, — сын Вениамина Максимовича Виктор. Это, конечно же, должно сказать на работе положительное.

Рано или поздно энтузиасты все равно выходят победителями. Хотется, чтобы победили они раньше...

Н. КОЗЛОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, РАБОТАЮЩИХ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОСВОЕНИИ НЕДР И РАЗВИТИИ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ И ДОСТИГНУТЫЕ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ НАГРАДИТЬ ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ».

Акулатова Тимиряна Тимиргалиевича — бригадира слесарей комбината производства и новых предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия.

Баранова Василия Федоровича — стропальщика управления производственного — технологической комплектации треста Сургутнефтепромстroi.

Белокурова Бориса Владимировича — мастера бригадира дефектоскопистов управления промышленности.

водственно-технологической комплектации треста Сургуттрубопроводстрой.

Белякова Бориса Александровича — заместителя начальника отдела производственно-технической фирмы Сибортгазстрой.

Бойко Владимира Николаевича — начальника управления № 17 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж.

Будника Николая Григорьевича — электромонтера управления горно-

проходческих работ Спецподземстрой треста Спецнефтегазстрой.

Бундукий Ниину Николаевну — оператора манипуляторной техники производственно-технической фирмы Сибортгазстрой.

Буслаеву Галину Павловну — начальника отдела Сургутского домостроительного комбината Главзапсибжилстрой.

Валгину Валентину Степановну — мастера специализированного управления № 28 Сургутского домостроительного комбината Главзапсибжилстрой.

Валиахметова Рифа Шагиевича — машиниста сваебойного агрегата специализированного управления № 2 треста Сургуттрубопроводстрой.

Ванеева Алексея Андreevича — водителя автомобиля автобазы № 4 треста автомобильного и водного транспорта.

Вокуева Михаила Степановича — электромонтера специализированного управления № 12 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж.

Галочкину Павла Гавриловича — бригадира слесарей-трубоукладчиков специализированного управления № 15 треста Сургутгазстрой.

Гапоненко Дмитрия Ивановича — фрезеровщика дорожно-строительного управления № 13 треста Сургуттрубопроводстрой.

(Продолжение следует)

НОВЫЕ ФОРМЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Минувший год занимает особое место в жизни сургутян. В ходе соревнования родились новые формы массовой инициативы. Президиум райкома профсоюзов работников нефтяной и газовой промышленности неоднократно на своих заседаниях рассматривал вопросы по одобрению и распространению ценных инициатив. Среди них такие, как «XVII съезд профсоюзов — достойную встречу», с которой выступили автотранспортные предприятия объединения Сургуттрансгаз, «60-летию СССР — 60 недель ударного труда» — трест Спецнефтегазстрой, «За досрочную добычу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки по области» — подразделения объединения Сургутнефтегаз.

Патриотические почты и инициативы нашли полное одобрение и поддержку в трудовых коллективах. На трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР встали 69 предприятий, 509 участников (более 50 тысяч человек). Свыше 23 тысяч соревнуются в честь XVII съезда профсоюзов. В домостроительном комбинате внедрен метод труда по принципу «рабочей эстафеты».

Самый широкий, самый яркий резонанс во всех трудовых коллективах получило движение за скорейшее достижение миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки по области. Оно стало определяющим центром действий и выполнению всей производственно-экономической и социальной программы, предусмотренной в целом на текущую пятилетку. И есть полная уверенность в том, что профсоюзные и хозяйствственные органы под руководством партийных комитетов сумеют так провести соревнование, где каждый день будет способствовать приближению дня достижения высокого рубежа нефтяников.

Неплохих результатов в прошлом году достигли наши бурёвники. Средняя проходка на бригаду по обогащению составила 45,727 метров. Наибольший показатель у буровой бригады мастера Б. И. Боловодова — 101229 метров. Обязательства на 1982 год — набурить 105 тысяч метров. Сегодня лейтмотив бригады: «К 60-летию СССР — три годовых плана». Задание первого квартала она завершила к дню открытия съезда профсоюзов.

Досрочно завершили плановые задания 1981 года домостроительный комбинат, тресты Спецнефтегазстрой и Сургуттрубопроводстрой. Самсоновское, Агайское, Вынгапурское и Орт-Ягунское линейно-производственные управления объединения Сургутнефтегаз, СУ-14



и СУ-15 треста Сургутгазстрой, монтажные управления треста Сургутнефтегазомонтаж, СУ-8 треста Сургутнефтепромстрой, управление СПУСКО-наладочных работ.

Президиум райкома профсоюза неоднократно заслушивал на своих заседаниях работу хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов трестов Сургутгазстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтегазстрой, Сургутремстрой по организации работы методом Злобина. В системе ДСК по этому методу работает 30 бригад. Ими в 1981 году освоено 19,9 миллиона рублей капиталовложений, что составило 60 процентов объема выполненных монтажных работ.

Прогрессивный метод труда распространяется и на заводе железобетонных изделий, где 15 бригадами основного производства выпущено 165,7 тысячи кубометров бетона. Это составляет 57,7 процента от общего объема продукции. В организациях треста Сургутгазстрой распространена практика создания строительно-монтажных комплексных бригад. Во втором управлении буровых работ плав по проходке, рассчитанный на 10 бригад, выполнен шестью. Средняя проходка на бригаду составила 84,012 метров.

Эти примеры значительной экономии трудовых ресурсов убедительно показывают возможности коллективов, в которых наложена правильная организация труда, постоянно изыскиваются и реализуются внутренние резервы, существует четкая координация действий всех звеньев работающих.

К сожалению, нельзя нам скрывать явные факты недоработок в этом деле как со стороны администрации, так и профсоюзных организаций. Возьмем, к примеру, крупнейший коллектив нашего города — домостроительный комбинат. В прошлом году здесь потеря рабочего времени из-за отсутствия фронта работ составили более 6 тысяч человек-дней. В тресте Сургутгазстрой внутрисменные потери времени составили 22,3 процента. В отдельных строительных организациях допускаются непеданки, ремонтные работы из-за низкого качества столярных изделий, выполнение работ вручную вместо применения средств малой механизации.

Использование трудовых ресурсов в немалой степени зависит и от того, как в коллективе с

жильем, обеспечением детей рабочих местами в садиках и яслях. Недавно с хорошей инициативой выступили домостроители, решив за два года полностью обеспечить своих нуждающихся местами в детских учреждениях. Эта инициатива должна быть поддержана всеми. Ведь обидно бывает, когда строительная организация успешно справляется с государственным заданием, а единственный свой дом или детский садик, предусмотренный планом строительства жилья и объектов соцкультбыта, не вводится. Это характерно для трестов Сургутгазстрой, Спецнефтегазстрой, Сургутнефтеспецстрой. Как сказал тов. Л. И. Брежнев, рапорты с мест о вводе новых промышленных объектов должны приниматься в том случае, если выполняется также и предусмотренная планом программа жилищного и культурно-бытового строительства.

1982 год — год больших политических событий в жизни нашей страны. И успешное выполнение социалистических обязательств трудовыми коллективами к XVII съезду профессиональных союзов и к 60-летию образования СССР станет еще одним шагом в осуществлении главной задачи нефтяников, газовиков, строителей — досрочном достижении в сутки по области миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа.

A. КОРОБКОВ,
председатель райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности.

В СЯ СОВЕТСКАЯ молодежь с тревогой и озабоченностью следит за безумной гонкой вооружений, навязываемой миру теми, кому выгодно держать нашу планету под страхом ядерной катастрофы. Нас, комсомольцев и молодежь Сургута, так же, как и всех наших сверстников в стране и за рубежом, глубоко волнует будущее человечества, и мы полны решимости приложить все усилия к тому, чтобы не повторилась трагедия минувшей войны, самой жестокой из всех, которые были когда-либо на нашей многострадальной земле.

Комсомольцы и молодые специалисты производственно-технической фирмы Сибиргастстрой провели митинг и направили в брюссельскую штаб-квартиру НАТО открытку протеста против наращивания гонки вооружений, к которой приложены 125 подписей. Мы хотим, чтобы господа министры и генералы агрессивного блока знали наше мнение по поводу их

преступной деятельности против человечества. Но на этом наша борьба за мир на Земле не заканчивается.

Недавно «Комсомольская правда» опубликовала письмо читателя

СТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ФИРМЫ СИБОРГ-ГАЗСТРОЙ, ОБРАЩАЕМСЯ КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА: ДАВАЙТЕ ПОДДЕРЖИМ ЭТУ ДОБРУЮ ИНИЦИАТИВУ! Это ведь здорово — в

ЦВЕТИ, САД МИРА!

A. Напреева, в котором он призывает нынешней весной в честь юбилея первого в мире государства рабочих и крестьян заложить сад Мира.

«Ни одна бомба, ни один снаряд не должны упасть в саду Мира, ни одна горькая слеза не окропит священной земли нашего сада. Мы все хотим, чтобы на всей планете не было ни горьких слез, ни пролитой крови. Наш сад Мира докажет всем: мы не хотим войны!», — обращается ко всем нам наш современник.

Единодушное одобрение вызвало в наших сердцах это письмо-призыв, и мы, комсомольцы и молодежь производ-

чества 60-летия СССР заложить сад по всей стране! Тем более, что наш Сургут — молодежный, растущий город. Пусть этот сад, заложенный и окруженный вниманием, бережливостью, заботой, украсит наш любимый город, сделает нас добре, трудолюбивее. И пусть он символизирует наш ответ тем, кто пытается столкнуть человечество в ядерную пропасть: мы не хотим войны!

Н. МОХРАКОВА,
секретарь
комсомольской
организации фирмы
Сибиргастстрой.
Л. СУББОТИНА,
комсомолка.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

ХРОНИКА

Состоялось очередное заседание городского совета ветеранов войны и труда. На нем был рассмотрен вопрос о работе совета ветеранов авиа-предприятия. Деятельность его получила положительную оценку.

На заседании была заслушана информация председателя городского совета ветеранов Ф. Я. Показаньева о совещании

областного совета ветеранов, на котором слушался отчет сургутян.

Совет утвердил мероприятия по подготовке и празднованию Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. Былтвержден состав лекторской группы. Основная задача ее — чтение лекций по различной тематике для молодежи в общеобразовательных школах.

При лекторской группе создаются секции — краеведческая, военно-патриотическая и педагогическая. Заявки на лекции по этим темам принимаются через городскую организацию общества «Знание».

М. МАЛЬШКИН,
член городского
совета ветеранов.

ГИМН МИЛЛИОНОВ

В 1982 году исполнится 80 лет переводу текста международного гимна трудящихся «Интернационал» на русский язык, который стал основой для перевода на многие другие языки мира. Сегодня он переведен уже на 50 языков народов СССР. 75 лет «Интернационалу» является гимном ленинской партии коммунистов.

На 90 языках народов земли звучит сегодня «Интернационал» — международный гимн трудящихся.

Сто десять лет назад, летом 1871 года, французский революционер Эжен Потье, скрываясь в парижском подполье от полиции, написал ставшие бессмертными строки пролетарского гимна. Тогда улицы Парижа еще хранили следы недавних боев. Продолжались аресты и обыски в рабочих кварталах. Парижская коммуна была потоплена в кровь. Но именно в то время были написаны строки, которые сегодня знает весь мир:

Вставай, проглатывай
заклейменный,
Весь мир голодных и
рабов!
Кипит наш разум
возмущенный
И в смертный бой веши
голов.

Эжен Потье был одним из организаторов Парижской коммуны: одним из тех, кто, по словам К. Маркса, «штурмовал небо», сражался на баррикадах Парижа. Он ро-

дился 4 октября 1816 года, а в 14 лет написал свою первую песню «Да здравствует Свобода!». Многие годы ему пришлось провести в изгнании. Текст «Интернационала» впервые был опубликован лишь 16 лет спустя после написания, в год смерти Потье, в листовках тиражом шесть тысяч экземпляров. В 1888 году эти стихи положил на музыку бельгийский социалист Пьер Дэгейтер.

На русском языке «Интернационал» впервые был опубликован в 1902 году, в пятом номере журнала «Жизнь», издававшегося в Лондоне. Автором перевода был Аркадий Яковлевич Кол (1872—1943). В этом переводе гимн получил широкий распространение и исполняется поныне.

Такое скучая хроника рождения великого гимна рабочего класса, коммунистов всего мира. Этую песню ждала удивительная судьба. «В какую бы страну ни попал социальный рабочий, кнут. Победа может быть завоевана только упорной борьбой.

Ни бог, ни царь и не герой. Добьемся мы освобожденья. Свою собственной рукой. История революционной борьбы подтвердила истинность слов поэта-коммуниста. Социализм утвердил на практике идеал нового мира: «Кто был ничем, тот станет всем». В ходе строительства нового общества исчезли эксплуататорские классы, наполнились материальным содержанием социальные и политические права трудящихся, восторжалось подлинное равенство — социальное и национальное.

Почему строки «Интернационала» находили и находят отклик в сердцах трудящихся разных стран, разных национальностей и цвета кожи?

Прежде всего потому, что в словах пролетарского гимна выражена вековая мечта людей труда о свободе, равенстве, братстве, об обществе социальной справедливости. Весь мир насилия мы разрушим. До основания, а затем — Мы наш, мы новый мир построим: Кто был ничем, тот станет всем.

Большие идеалы, о которых мечтали лучшие умы человечества, — это вершины социального прогресса. А путь к вершинам всегда нелегок и крут. Победа может быть завоевана только упорной борьбой. Никто не даст нам избавления —

Международное коммунистическое движение с каждым годом становится все более влиятельной силой. Сейчас компартии действуют в 94 странах мира. Только в Западной Европе за последние десять лет в их ряды включилось около 800 тысяч новых членов. Общая численность коммунистов в несоциалистической части мира — около 4,5 млн. Все это свидетельствует о притягательной силе тех идей, которые отражены в строках «Интернационала».

С. КОЛЕСНИКОВ,
кандидат исторических
наук (АПН)

НА СВЯЗИ—ЛЯНТОР

Пощелкивают реле. Гудят трансформаторы. Попсистывает эфир. Склонился над радиоаппаратурой дежурный электромонтер Игорь Гарбуз.

— Лучший наш специалист, — говорит вполголоса, что не мешать радиостанции, старший инженер Лянторского куста Сургутской конторы связи Главтюменьнефтегаза С. А. Петров. — Добросовестный. Предельно внимательный на вахте. Трудолюбивый, ни минутки не посидит без дела. Ударник коммунистического труда. Не раз наращивал денежными премиями, почетными грамотами. Побольше бы таких работников!

— Сергей Андреевич, а вот в графике дежурств я виджу еще одну фамилию Гарбуз.

— Это жена Игоря — Оля. До армии Гарбуз работал в нашей же конторе связи. Уволился в запас. Женился. Вместе с Олей приехали в Сургут, их направили на радиостанцию Савуйского месторождения, а потом уже перевели к нам, в Лянтор.

— Ну, а вы сами, Сергей Андреевич, как стали радиоспециалистом? Наверное, как у большинства, с радиолюбительства еще в мальчишеские годы все начиналось?..

— Конечно. Помню, в те годы радиоделом «богелии» чуть ли не все мои сверстники. Собирали из деталей, найденных с большим трудом, радиоприемники, и когда самодельный аппарат начинал говорить голосом мос-

ковского диктора или звучала музыка, были на седьмом небе от радости. После армии работал радиостанции на месторождениях нефти в Нижневартовском районе, затем перебрался севернее, сюда.

— Помнится, два с небольшим года назад радиорелейная связь «Сургут — Лянтор» только появилась. А сегодня весь ваш домотекущий на вахте. Трудолюбивый, ни минутки не посидит без дела.

— Да, это точно. Вначале была установлена радиорелейная связь старой модификации. Всего-то два канала и было. Как хочешь, так и дели их между заказчиками. Затем появились у вас более совершенные аппараты.

В мае прошлого года введен в действие коммутатор на сто номеров. Так что «телефонный голод», можно сказать, почти удовлетворен.

— Но, кроме количественной стороны, много-кратно возросшего числа каналов связи, следует, видимо, отметить и качественную. Тем более, что радиосвязь на местной почте недоработанная, неустойчивая, часто ни телеграмму послать, ни переговорить с Сургутом, а тем более с большой землей. Такой крупный, быстрорастущий поселок, а связь отставала...

— Да, новая, более совершенная и сложная радиоаппаратура и работает стабильно, что на-

зывается, с большим запасом надежности. В любое время дня и ночи, с любого телефона можно звонить в Сургут, в объединение Сургутнефтегаза, другие организации, а это очень важно для оперативного руководства нефтепромыслами, для непрерывного наращивания добычи ценнейшего углеводородного сырья на Лянторском месторождении.

Спрашиваю старшего инженера, как это он и его подчиненные связисты умудряются в условиях таежного поселка обеспечивать бесперебойную и надежную связь, ведь высоковольтники частенько, иногда по несколько раз в день, отключают электроэнергию. Сергей Андреевич хитроумно, со значением улыбается: нас, мол, на машины не проведешь.

— Вот смотрите, у нас подведено к ражам два фидера от двух подстанций. Если энергетики «вырубают» ток на одном фидере, мы тотчас переключаемся на другой. А если уж и вторая линия обесточена, тогда... Идемте-ка сюда. Вот еще одна наша «пачочка» — выручалочка — аварийный дизель-генератор. Он всегда в полной готовности. Дежурный радиостанции может запустить его в течение минуты. А потом вызывает по аварийному расписанию дизелиста-моториста. И Лянтор — на связи.

С дальней буровой вернулся радиостанция Николай Джан. Тяжело нагруженный аппарату-
рой, заметно уставший, но довольный исходом поездки:

— Вышла у них из строя ультракоротковолновая радиостанция. Пришлось посидеть, «покодовать». Сделал.

Из дальнейшего разговора радиостанции со старшим инженером выясняется, что, кроме новой многоканальной радиостанции, есть на Лянторском участке еще две старые — для поддержания связи с базами буровых экспедиций. Да еще станции непосредственно на кустах. И вот все это большое и крайне беспокойное хозяйство обслуживают Николай Джан (третий курсник заочного техникума, знающий, толковый специалист, трудолюбивый) и недавно принятый на работу Сергей Чернышев (тоже мастер на все руки, в армии служил в радиомастерской).

... Конец смены. Сегодня вахту у Игоря Гарбуза принимает жена Ольга. Внимательно, даже придирчиво (никаких склонностей к родственным отношениям) проверяет параметры всех блоков радиоаппаратуры, состояния аварийной связи, аварийного питания. На конец, дотошный прием смены закончен. Гарбузы докладывают по радио диспетчеру Сургутской конторы связи Главтюменьнефтегаза:

— На связи — Лянтор. Вся аппаратура исправна.

В. ЕЛГИН,
наш нешт. корр.
На снимке: старший
инженер радиосвязи С. А.
Петров.
Фото автора.



■ НАМ ПИШУТ ВЕРНОСТЬ СЕБЕ

Вся жизнь и все помыслы военрука нефтяного техникума Лукьянчика Ивановича Малюсского, случайно бывшего учащимся техникума, а нынче солдата, в плену благодаря Лукьянчу Ивановича за выкупку, за то, что воспитывал он по суворовскому принципу «Тяжело в ученье, легко в бою».

Большое счастье должно быть, испытывать, кто соприкасался с этим человеком, пронесшим через всю жизнь любовь к военной науке, к дисциплине, к порядку.

А. ПРОКОФЬЕВА,
Т. ДОНСКИХ,
Р. МАЛАЙ,
родители выпускников
техникума.

На нас, строителей, возложена большая ответственность в обеспечении современным благоустройственным жильем десятков тысяч сургутян, которые труждаются над выполнением важной для нашей страны задачи — досрочного достижения добычи миллиона тонн тюменской нефти и миллиарда кубометров газа в сутки. Успешно завершив программу минувшего

СТРОИТЕЛЬНЫЙ МИЛЛИОН

Наши строители, не могу не отметить тот факт, что в успехах, достигнутых в прошедшем году комбинатом, немалая доля труда заводчан. Наращающая темпы выпуска железобетонных конструкций, завод ЖБИ постоянно улучшает качество производимых работ. И это дает свои положительные результаты. Но при всем положительном заводчане иногда допускают обидные промахи. Я имею в виду завышенный плюсовый допуск наружных стекловых панелей, некачественную торцовку плит перекрытия и нашу новую проблему — поставку паралетных ригелей без монтажных петель. Эти недостатки в выпуске деталей КПД оказывают нам не лучшую службу. Считаю, что для их устранения необходимо создать на заводе ЖБИ участок или цех по ремонту существующих кассет, который сразу спишет с повестки дня многие проблемы, касаю-

щиеся качественного изготовления панелей.

В текущем году нам поставлены очень большие задачи. А это значит, что необходимо мобилизововать все внутренние резервы производства, искать и внедрять новые методы строительства. Сейчас, как никогда, ясно: нужно сократить до минимума цикл «монтаж — сдача под ключ». И не важно, методом ли Злобина мы будем строить или применительно к нашим условиям, скажем, методом Строцова, важно, чтобы этот метод увеличил сдаточную мощность комбината.

Несколько слов о внутренних резервах. Моя бригада начала год в очень сложном положении. Практически половина коллектива до сих пор остается не у дел. Работы ведутся только одним башенным краном на пансионате № 8. Трест Сургутспецжилстрой не закончил работы по возведению цоколя пансионата № 8, следова-

тельно, передать нам под монтаж, то есть чтобы мы вели работы на двух кранах, практически не может. Приостановлены работы и на цоколе первого в Сургуте крупнопанельного девятиэтажного дома серии 164, который тоже должна монтировать наша бригада, а фронт для этого не готов. Специалисты отдела поточного строительства Оргтехстрои проделали огромную работу по инженерной подготовке к монтажу этой многоэтажки, завод ЖБИ перестроился на выпуск новых, усиленных конструкций КПД, а из-за нерасторопности «нулевиков» мы вынуждены простоять, что, в общем-то, отрицательно сказывается на результате работы такого большого коллектива специалистов. Обидно, что кое-кто забыл о том, что новый год начался уже с 1 января...

Важность стоящих перед нашим коллективом задач в 1982 году — 25 миллионов рублей по ген-

ВНИМАНИЕ:
ЖИЛЬЕ



Улучшается служба здравья по родной стране

За последние пять лет на строительство санаториев и курортов на Дальнем Востоке израсходовано около 150 миллионов рублей. Объясняется это, во-первых, тем, что связанные с поездками дальневосточников на курорты в европейскую часть СССР акклиматизация и перестройка биоритмов организма из-за смены часовых поясов зачастую сводят на нет полученный лечебно-оздоровительный эффект. Во-вторых, по богатству и разнообразию минеральных источников, лечебных грязей, по бальнеологическим свойствам климата Дальний Восток

Н. БАЛАКИРЕВ
(АИН)

ничуть не уступает курортам центра страны. В Приморском и Хабаровском краях, на Сахалине, Курилах и Камчатке разведано и исследовано более 250 минеральных и грязевых источников. На их базе осуществляется строительство санаториев, лечебниц, домов отдыха и пансионатов. Здесь с успехом лечат и предупреждают болезни сердца и кровеносных сосудов, органов пищеварения, нервной системы. Наиболее популярностью у дальневосточников пользуются здравницы Приморского края.

В. КОЗЫРЬ,
мастер-бригадир
монтажников.

КОНКУРСЫ

«Золотые руки»



Смотр-конкурс под таким девизом прошел в столовой № 12 конторы общества УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз. В нем участвовали, кроме хозяев, столовая № 14 УТГ-1 и третья УМР-2.

Участники конкурса отвечали на вопросы анкет, а в зале проводилась потребительская конференция среди посетителей. Всем понравился украинский борец с пампушками, который приготовил новар столовой № 14 Татьяна Денисова.

По единогласному мнению жюри и посетителей победителями названы Зинаида Акулова из столовой № 12 и Татьяна Денисова.

А. АМБАРЦУМОВ,
рабочий МК-14.

На снимке: председатель жюри Н. Солитова вручает почетный диплом Зинанде Акуловой.

Фото автора.

«ГДЕ НАЙТИ СТАСА НАМИНА?»

Насколько быстротечно время. Еще двадцать лет назад танцевальные вечера молодежи проходили под духовой оркестр. Затем на смену ему, как грибы после дождя, пришли эстрадные оркестры, вокально-инструментальные ансамбли, более или менее способно исполнявшие популярные мелодии. Мастерство не росло пропорционально непрерывно растущему количеству коллективов. Постепенно стали выделяться рок-группы, дискогруппы. Сегодня мы знаем «Песняров», «Сияров», группу Стаса Намина, «Машину времени», немало других самобытных советских ансамблей и групп. В то же время с бурным развитием электронной и механической звукозаписи, телевидения мы познакомились с массой зарубежных представителей стилей «бит», «диско», «рок». И вот тут на очередь дня встал вопрос качества воспроизведения мелодий и песен музыкальных кумиров.

Промышленность наша, хотя не сразу, но все-таки повернулась лицом к этой проблеме. Сейчас она в основном решена. Но не менее остро стоит вопрос и по сей день с репертуаром дискотек.

Где взять последние диски Стаса Намина, «Машину времени»?

Как часто слышишь этот вопрос от любителей современной музыки и особенно руководителей и организаторов дискотек. К сожалению, проблема эта для молодого и молодежного Сургута очень остра. Намного острее, чем на большой земле. Речь идет в первую очередь об оснащении наиболее крупных дискотек города обширными фонотеками, последними

записями наиболее популярных ансамблей.

Пришлось мне недавно познакомиться с дискотекой Дворца культуры «Геолог».

Яблоку негде было упасть. Хотя зал для танцев был довольно просторный, все равно было тесновато. А парод все подходил. Гардеробщика, отчаявшись, видимо, от напильва такого количества народа, посыпала нераздетых к директору. Ее понимали буквально и раздавались в директорском кабинете. А в зале в это время и так было около четырех сотен человек.

Что их влечет сюда? Самое главное, наверное, возможность пообщаться. Тем более, что, несмотря на тесноту, обстановка была довольно уютной: быстрый музыкальный ритм не оставил в покое никого, разноцветные блики фонарей цветомузыки, на короткие доли секунды оставляя зал в полутире, вдруг выхватывали из мгновение лица и силуэты. Словом, обстановка создавала восторженное праздника.

— Старье! — вдруг услышал я.

Трое парней и две девушки вышли из общей массы людей и решительно направились к гардеробу. Тот же голос сказал:

— Двинули ко мне! Услышите последние диски. А это, — он неопределенно махнул рукой, — я на большой земле еще год назад слыхал.

И они дружно вышли.

Однако все еще было

немало входящих и про

рывающихся на дискотеку.

Вероятно, это были

известные

музыканты, изучаемые

безусещенно.

Слово

По зимнему многоборью

В объединенном авиаотряде прошли соревнования по зимнему многоборью комплекса ГТО.

Были команды-победительницы: базы радиотехнического оборудования и связи, автобазы специального автотранспорта, службы управления воздушным движением.

Лучшим в лыжных гонках был А. Сурков, в стрельбе — Н. Паутов, в подтягивании — В. Кузьмин. Вличном зачете по многоборью комплекса ГТО первенствовали А. Смолянников и В. Радченко.

Ю. САВАРИН,
инструктор-методист
по спорту.

♦ В ДОМАХ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА СОЗДАНЫ ДИСКОТЕКИ. ОДНА ИЗ ПРОБЛЕМ В ИХ РАБОТЕ — БЕДНОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ.

УМНИЧАЮЩИЙ

И знаете, многие, очень многие приходящие сюда хотят познакомиться с последними достижениями наших ведущих ансамблей. Где взять эти записи? А так, вообще, на дефицит внимания нам не приходится жаловаться. В самом начале, когда мы здесь начинали, случалось, что в этом зале танцевало всего по 50—70 человек, сейчас порой бывает и под пять сотен.

Да, хорошие записи и пластинки достать не просто. Мне вспоминается дискотека на Белоярской атомной в Свердловской области. Там эта проблема не стояла так остро. Потому что к делу вплотную подключился Белоярский райком комсомола. Он заключил договор с центральным свердловским магазином граммиластинок. И в результате подобралась полюбная фонотека, которая пополнилась постоянно. Она была как хранилище — «из», с дисков которой дискотеки района снимали нужные им магнитофонные копии.

Думается, опыт этот мог бы быть использован и в Сургуте. Ведь у города шести ударных комсомольских строек не так уж мало полномочий.

Н. ПОРСЕВ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

21—22 февраля. «Бездна» (2 серии) — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

21 февраля. «Тайна моделья «Медовый месяц» — в 16, 18, 22 февраля. Молодежный эстрадный ансамбль «Цыганские напевы» — в 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

21 февраля. «У матросов нет вопросов» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ:

ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Орг Сургутского речного порта — бухгалтер общественного питания, технолог общественного питания, повара, уборщицы, кладовщиков овощного склада, рабочих на переборке овощей. Обращаться: ул. Рыбников, 14а. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Гастроном».

Строительно-монтажное управление треста СургутгеоТрой — мастеров-прорабов по изготовлению и монтажу металлоконструкций, мастеров по сварке, машинистов башенных кранов КБ-403, сваебойных агрегатов СП-49, автокрановщиков на КС-4561, на АК-8, каменщиков, бригадиров каменщиков, плотников-бетонщиков, жестянщиков, слесарей по изготовлению и монтажу систем вентиляции промышленных и коммунально-бытовых объектов. Одиночник предоставляет общежитие, семейным — временное жилье в течение года. Проезд авт. вахт. авт. треста Запсибэнергострой от ост. «ГРЭС» в 8.30 до завода ЖБИ или п. Кедровый.

Сургутская центральная ремонтно-механическая мастерская УАТ Глазию-Меня-Геология — начальника ОМТС, старшего инженера ПТО, старшего инженера ОГИЗ, слесаря по ремонту и регулировке топливной аппаратуры, мотористов. Обращаться: ул. Декабристов, 1а.

Ввиду перерегистрации маломерного флота приглашаем судоводителей-любителей и руководителей организаций провести перерегистрацию маломерного флота в срок до 15 марта 1982 года.

Обращаться по адресу: ул. Мостовая, 11, навигационно-техническая инспекция.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Горнобаюко производит отпуск комбинормов лицам, содержащим в личном подсобном хозяйстве крупнорогатый скот в свиней. Преимущество в приобретении комбинормов имеют лица, заключившие с горнобаюко договор на сдачу мяса.

Отоваривание сдатчиков мяса и дикорастущей продукции производится в магазине № 13 по ул. Мелик-Карамова; тел. 2-42-14, 2-32-14.



ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер юго-восточный, 9—14 м/сек., слабая метель, температура 21—23 градуса мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.